



Nr. 436/8.02.2021

*Alexandru
Rădulescu*

08. FEB 2021

Nr. 624 din 05.02.2021

Stimate Domnule/ Stimate Doamnă Primar,

Referitor : culturi de plante modificate genetic

Potrivit legislației comunitare și naționale în domeniul cultivării de plante modificate genetic, pe teritoriul României, se cultivă în scop comercial, pentru consum propriu sau producere de sămânță, numai plantele modificate genetic autorizate pentru cultivare în Uniunea Europeană.

Pentru a putea cultiva plante modificate genetic, cultivatorul trebuie să depună în fiecare an la Direcția pentru Agricultură Județeană, o cerere în vederea autorizării, până la 15 mai.

În ceea ce privește cultivarea de soia modificată genetic, aceasta este interzisă încă din 2007, odată cu aderarea României la Uniunea Europeană iar la porumb este admis în cultură produsul MON 810, la care modificarea genetică este destinată să protejeze recolta împotriva unui dăunător – sfredelitor european al porumbului. Porumbul MON 810 a fost autorizat în 1998.

În conformitate cu Tematica și Programul cadru privind activitatea inspecțiilor tehnice din cadrul direcțiilor pentru agricultură județene, emise de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, consilierul cu atribuții de inspecție în domeniul organismelor modificate genetic din cadrul Direcției pentru Agricultură Județeană Vaslui va efectua pe parcursul anului 2021, acțiuni de verificare și control în teritoriu, la agenții economici care cultivă porumb și/sau soia, în vederea depistării eventualelor nereguli în ceea ce privește respectarea legislației referitoare la organismele modificate genetic și anume:

- Ordinul M.A.D.R. nr. 61/2012 privind autorizarea și controlul cultivatorilor de plante modificate genetic și măsuri pentru asigurarea coexistenței plantelor modificate genetic cu cele convenționale și ecologice;

- Regulamentul (CE) nr. 1830/ 2003 al Parlamentului European și al Consiliului din 22 septembrie 2003 privind trasabilitatea și etichetarea organismelor modificate genetic și trasabilitatea produselor destinate alimentației umane sau animale, produse din organisme modificate genetic și de modificare a Directivei 2001/ 18/ CE;

- Regulamentul (CE) nr. 882/ 2004 al Parlamentului European și al Consiliului din 29 aprilie 2004 privind controalele oficiale și efectuate pentru a asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru animale și produsele alimentare și cu normele de sănătate animală și de bunăstare a animalelor.

În vederea mediatizării și informării tuturor cultivatorilor de porumb și soia, care își desfășoară activitatea pe raza localității dumneavoastră, în legătură cu legislația în domeniul organismelor modificate genetic, vă rugăm să aduceți la cunoștință publică această informare.

Cu stimă,

Director executiv,

Crudu Gigel

Crudu Gigel



Numele și prenumele	Funcția	Data	Semnătura
Tănase Liliana	Consilier superior	05.02.2021	<i>[Signature]</i>